

Minister of State for External Affairs and Culture (MoS), Smt. MeenakshiLekhi, visit to Spain (September 14-17, 2021)

September 17, 2021

വിദേശകാര്യ സാംസ്കാരിക സഹമന്ത്രി, ശ്രീമതി മീനകാശി ലേഖി സ്പെയിൻ സന്ദർശിക്കുന്നു (സെപ്റ്റംബർ 14-17, 2021)

സെപ്റ്റംബർ 17, 2021

1. വിദേശകാര്യ സാംസ്കാരിക സഹമന്ത്രി, ശ്രീമതി മീനകാശി ലേഖി 2021 സെപ്റ്റംബർ 14-17 തിയ്യതികളിലായി സ്പെയിൻ സന്ദർശിച്ചു

2. വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രിയുടെ സന്ദർശനം, കോവിഡ് 19 ഇടവേളയ്ക്ക് ശേഷം. ഉഭയകക്ഷി ബന്ധങ്ങളുടെ സമഗ്രമായ അവലോകനത്തിന് അവസരം നൽകി. സന്ദർശനത്തിനിടെ, എം ഓ എസ് സ്പാനിഷ് വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയായ ജോസ് മാനുവൽ അൽബാരസ്; , തന്റെ തുല്യ യോഗ്യത വഹിക്കുന്ന വിദേശകാര്യ സെക്രട്ടറി എഞ്ചൽസ് മോറനോ ബോ എന്നിവരെയും സന്ദർശിച്ചു; കൂടാതെ അന്താരാഷ്ട്ര കാര്യ ഉപ സെക്രട്ടറി പിയാർ കാൻസല റോഡ്രിഗസുമായി കൂടിയാലോചനകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു.

3. സ്പെയിനിൽ നിന്ന് 56 എയർബസ് C295 മിലിട്ടറി ട്രാൻസ്പോർട്ട് എയർക്രാഫ്റ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ഇന്ത്യ നൽകിയ അംഗീകാരത്തിന് സ്പാനിഷ് എഫ് എമ്മും സ്റ്റേറ്റ് സെക്രട്ടറിയുമായ മോറനോ എം ഓ എസി നോട് നന്ദി പറഞ്ഞു കൂടാതെ ഈ കരാർ ഇരു രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ഗുണപ്രദമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്നും അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. അഫ്ഗാനിസ്ഥാനിലെ സാഹചര്യവും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടു. സിവിൽ ന്യൂക്ലിയർ ഉടമ്പടി നേരത്തേ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ചർച്ചകൾ വേഗത്തിലാക്കാൻ ഇരുപക്ഷവും സമ്മതിച്ചു. കോവിഡ് 19 പകർച്ചവ്യാധിയുടെ ഏറ്റവും മോശം ഘട്ടത്തിൽ ഇരുപക്ഷവും നൽകിയ പരസ്പരം അംഗീകരിച്ചു. അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനകളിലേക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന പരസ്പര പിന്തുണയും തൃപ്തികരമായ രീതിയിൽ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ടു. സ്പാനിഷ് പ്രസിഡന്റിന്റെ തുടർന്നുള്ള ഇന്ത്യ സന്ദർശനത്തിനായി തയ്യാറെടുക്കാൻ പരസ്പരം സൗകര്യപ്രദമായ സമയത്ത് സ്പാനിഷ് എഫ്എമ്മിന്റെ ഇന്ത്യൻ സന്ദർശനത്തിനായി ഇന്ത്യ കാത്തിരിക്കുകയാണെന്ന് വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി അറിയിച്ചു.

4. ഇരു രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള സാമ്പത്തിക ബന്ധങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനായി സ്പെയിൻ-ഇന്ത്യ കൗൺസിൽ ഫൗണ്ടേഷൻ അംഗങ്ങളുമായും എം ഓ എസ്

കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി. ഈ ആശയവിനിമയ വേളയിൽ ഇന്ത്യയുടെ വിദേശ വികസന സഹായ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചും വിദേശകാര്യമന്ത്രി പ്രഭാഷണം നടത്തി. ഈ ചർച്ചയിൽ വിദേശകാര്യ മന്ത്രി ഇന്ത്യയുടെ അന്താരാഷ്ട്ര വികസന സഹകരണത്തിന്റെ തത്ത്വചിന്തയും ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലേക്കുള്ള സഹായത്തിന്റെ വ്യാപ്തിയും പങ്കുവെച്ചു.

5. ഐസിസിആർ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന പിപിപി മോഡലായ വല്ലയോളിഡിലെ കാസ ഡി ലാ ഇന്ത്യ എംഐസ് സന്ദർശിച്ചു. കാസ ഡി ലാ ഇന്ത്യയിൽ നടന്ന ബീറ്റിൽസ് ആൻഡ് ഇന്ത്യ പ്രദർശനവും വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വല്ലയോളിഡ് മേയർ ആതിഥേയത്വം വഹിച്ച ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനു ശേഷം അവർ കാസ ഡി ലാ ഇന്ത്യയുടെ ബോർഡ് അംഗങ്ങളുമായും കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി.

6. സെർവാന്റസ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സ്പെയിനുമായുള്ള സഹകരണത്തോടൊപ്പം ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണം, സ്പോർട്സ്, സയൻസ്, ടെക്നോളജി എന്നീ മേഖലകളിലെ സഹകരണവും അന്താരാഷ്ട്ര സഹകരണ സെക്രട്ടറിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തു. യുനെസ്കോ വേഡ് ഹെറിറ്റേജിന്റെ സമീപകാല ലിസ്റ്റിലെ പാസിയോ ഡെൽ പ്രാഡോ, ബ്യൂൺ റെറെറി, കാകതിയ ക്ഷേത്രലിഖിതം എന്നിവയ്ക്ക് ഇരുപക്ഷവും പരസ്പരം അഭിനന്ദിച്ചു. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ 75 -ാം വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഇന്ത്യയുടെ തുടരുന്ന ആഘോഷങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി സ്പാനിഷ് പക്ഷത്തോട് വിശദീകരിച്ചു.

7. വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രിയ്ക്കായുള്ള ബഹുമാനാർത്ഥം സംഘടിപ്പിച്ച ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി റിസപ്ഷനിൽ ഇന്ത്യൻ പ്രവാസികളുമായി അവർ സംവദിച്ചു. ഇൻഡോളജിസ്റ്റുകൾ, ഐസിസിആർ പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥികൾ, ഇന്ത്യൻ പെർഫോമിംഗ് ആർട്സ് ആൻഡ് ഡാൻസ്, ഇൻഡോ-ഫിൽസ് എന്നിവയുടെ കലാകാരന്മാർ എന്നിവരുമായുള്ള സംഭാഷണങ്ങളിലും അവർ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ചു. ഇന്ത്യൻ എംബസിയിൽ സ്പാനിഷ് യോഗ അദ്ധ്യാപകർക്കും പരിശീലകർക്കുമൊപ്പം യോഗ മാസ്റ്റർ ക്ലാസ്സിലും വിദേശകാര്യ മന്ത്രി പങ്കെടുത്തു.

ന്യൂ ഡൽഹി
സെപ്റ്റംബർ 17, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.